
Ata da  26º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito  . Aos quatro dias do mês de setembro,  realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima sexta reunião 
ordinária com a presença de dezenove  vereadores. Havendo quórum 
regimental, o Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou 
que fosse registrada a presença de vereadores, quando se constatou a 
ausência do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó) e a ausência do vereador 
João Bosco Câncio (New Texas), ambos afastados para tratamento de saúde.   
Em seguida, o vereador Wellington Moreira Lamy (ortopedista)  fez a leitura do 
Capítulo 4,  Versículos 31 a 37, narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. 
Logo após, o presidente Daniel Carvalho  convidou a todos para rezarem o Pai 
Nosso pelo restabelecimento da saúde dos colegas parlamentares João Bosco 
(New Texas) e Jérson Braga  (Caxicó). Na sequência, foi votada e aprovada, 
sem ressalva, a ata da reunião anterior. Dando continuidade ao projeto “Cultura 
na Câmara”, os músicos Hudson Giancarlo e Vagner Pereira trouxeram para o 
hall desta Casa o projeto denominado Vodka Beet, cantando músicas de MPB, 
POP e estilos variados. Eles receberam das mãos do Presidente desta Casa 
Vereador Daniel Carvalho e do 1º Secretário  Vereador Cláudio Santos Fontes 
(Capitão Fontes) um certificado de participação do projeto “Cultura na Câmara”.  
Prosseguindo, foi lida a correspondência recebida  e encaminhada à Gerência 
Legislativa para as providências de praxe. Foi ainda, lido e encaminhado ao 
órgão competente para exame e parecer no prazo legal, o projeto, a saber: 
Projeto de Lei Complementar nº 018/2018 – “Dispõe sobre incentivos fiscais 
relacionados a tributos municipais, e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. Em seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 
Requerimentos nºs 743 a 766/2018; Indicações nºs 1070 a 1097/2018; Moção 
nº 056/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 
destacadas, a saber: Requerimento nº 744/2018 – “Solicita informações sobre 
o Projeto de Restauração do Cine Teatro Municipal, Casa de Cacos e Estação 
Bernardo Monteiro, neste Município”, de autoria do vereador Alexsander Chiodi 
da Silva. Nesse instante, através de um datashow, o vereador Alex mostrou a 
situação de abandono em que se encontram vários espaços culturais do 
município de Contagem. Solicitou das autoridades competentes urgência na 
recuperação desses patrimônios, a fim de que não ocorra o mesmo que 
aconteceu com o Museu Nacional do Rio de Janeiro. Diversos vereadores 
apartearam e também solicitaram urgência na recuperação desses espaços 
históricos, conforme registrado nos anais desta Casa; Moção nº 056/2018 – 
“Manifesta felicitações e desejo de sucesso a nossa conterrânea Raquel Costa 
Vasconcelos, Secretária Municipal de Comunicação, que assumiu 
recentemente a referida pasta na cidade de Pedro Leopoldo/MG, de autoria do 
vereador Alexsander Chiodi da Silva. Passando à discussão e votação de 
projetos, foi pedido, nos termos do inciso III do artigo 190 e do artigo 198, do 
Regimento Interno vigente nesta Casa Legislativa,  o sobrestamento, assinado 
por diversos vereadores, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 025/2018, 



originária do Projeto de Lei Complementar nº 013/2018, de autoria do vereador 
João Bosco Câncio (New Texas). Em seguida, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os seguintes Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 
035/2018, que “Cria a Comissão Permanente dos Direitos da Mulher e 
estabelece sua competência”, de autoria de vários vereadores;  Projeto de 
Resolução nº 048/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Senhor Francisco Carlos Jacob Ferreira”, de autoria do vereador 
presidente Daniel Carvalho. Foi, ainda, votado e aprovado, por unanimidade, o 
Parecer  ao Projeto de Lei Complementar nº 013/2018, que “Altera a Lei nº 
2.160, de 20 de dezembro de 1990, que “Dispõe sobre o Estatuto dos 
Servidores Públicos do Município de Contagem, e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Nesse instante, o vereador Daniel (do Irineu) 
solicitou a palavra para manifestar contra esse projeto. Justificou o seu voto 
contrário dizendo que concorda que o referido projeto se adequa à Legislação 
Federal. Entretanto, disse ser contra quando esse mesmo projeto impede que o 
servidor público possa abrir um negócio para complementação de renda. Na 
sequência, foi votado e aprovado, em Primeiro Turno, com 15(quinze) votos 
favoráveis, 1(um) voto pela abstenção do vereador Alexandre Xexeu e 1(um) 
voto contrário do vereador Daniel (do Irineu),  o Projeto de Lei Complementar 
nº 013/2018, que “Altera a Lei nº 2.160, de 20 de dezembro de 1990, que 
“Dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Contagem, e 
dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno e 
em Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os projetos, a 
saber: Projeto de Lei Complementar nº 002/2018, que “Altera a Lei 
Complementar nº 103, de 20 de janeiro de 2011, que “Dispõe sobre o Código 
de Saúde do Município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 025/2018, que “Altera a Lei nº 3.967, 
de 18 de novembro de 2005, acrescenta o inciso VIII no artigo 8º, parágrafo 1º, 
do Conselho Municipal do Direito da Criança e do Adolescente, e dá outras 
providências”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. No horário 
destinado ao Grande Expediente, falou devidamente inscrito o vereador 
Capitão Fontes que, mais uma vez, manifestou com veemência a sua 
insatisfação pelo aumento da criminalidade e da impunidade na região da 
Várzea das Flores. Com indignação, Capitão Fontes comentou que diversos 
patrimônios públicos sofrem constantes arrombamentos por usuários de 
drogas, como incentivo dos  receptadores.  Comentou que foram subtraídos 
computadores ( que continham toda história da comunidade),  botijão de gás, 
filtro e vários eletrodomésticos, deixando o local sem condições de 
funcionamento. Demonstrando tristeza, esse vereador  alertou para o fator da 
impunidade,  a ação omissa das autoridades e da desmotivação das forças 
policiais, devido a um governo omisso e irresponsável. Lembrou que a região 
da Várzea das Flores é carente e que necessita muito do serviço social. Em 
seguida, falou o vereador Jair Tropical, anunciando  que a partir do dia 10 de 
setembro do corrente estarão em operação duas grandes conquistas na região 



do bairro Petrolândia e do bairro Santa Helena.  A linha de ônibus 7501, que 
sairá do bairro Tropical, digo, Santa Helena com destino à cidade de Betim. E a 
linha 7451, que sairá do bairro Tropical, também  com destino à cidade de 
Betim. Jair comemorou dizendo que essas conquistas foram frutos de sua luta 
e, principalmente, da luta da comunidade daquela região. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 27ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 11 de 
setembro, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da 
pauta. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 
eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 
que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, 
assinada.  

 

 


